

# НАРОД

»Народ« излази свакога дана по подне.

Штампарија се налази у улици Коломбо број 6.

Власник  
КРСТА Љ. МИЛЕТИЋ

Рукописи се не враћају.

Огласи и белешке наплаћују се по погодби.

Редакција је у улици Коломбо број 6.

## ИСТОРИЈА ЗЛОЧИНА

1.

Дела једне злочиначке дружине дознају се тек, кад један од ортака увређен или незадовољан ода дружину и њена дела. Открића бившег немачког амбасадора кнеза Лихновског и бившег директора фирме Круп, др. Милера дижу вео тајне са највећег злочина.

»Непријатељ нас напада у пуном миру« — кликнуо је цар Виљем у прогласу својим народима 25. јула 1914. И тај усклик, који су прихватили све Мојсије германске пропаганде као оно усред муња и грома Мојсије закон божји на Синају, само је измишљање алиби једног злочинца после учињеног злочина. И цело понашање цара Виљема од сарајевске трагедије до објаве рата ишло је само на то, да изнесе пред свет алиби.

»Глава државе мора увек у очи рата говорити о миру, да покаже својим народима, како су је непријатељи увукли у рат«, — учио је Фридрих II. И синовац се савесно држао науке стричеве. Крв није вода. — Чим је у Кил стигла вест о сарајевском убиству, цар Виљем се враћа у Берлин. Враћа се, како јавља у први мах, да присуствује пратњи надвојводе. Али оно што би могло бити први израз срца, треба приказати јавности да је спречено због питања о етикети. Он се зауставља на пола пута. Не појављује се у Бечу, већ објављује

је своје ново путовање на Северно Море. Путовање у ово доба? Али, тихо, нечујно, пре одласка, он прима аустријске изасланике: слаже с њима ултиматум Србији; — ствара са својим генералштабом акцију за после ултиматума, о коме, у моменту публикације, његова влада треба да се причини да ништа незна. И отпутује.

»Његов одлазак на север — мисао је белгијски министар, кад још не беше познат комплот са аустријским изасланицима — био је очевидно једна варка, средство да код Тројног Споразума уклони сваку сумњу и да убеди Европу о потпуној сигурности.« А Др. Милер прецизира: »Хелферих ми је поверио, да је био јоних дана код цара, који му је причао о разговору, који је водио са Аустријанцима и о резултату разговора — ултиматуму... И рекао ми је такође, да је цар отпутовао на море, да забашури.«

Пошто је цар био на феријама, то и амбасадори Русије и Енглеске продужише своје ферије. Дипломатија је мирно спавала у валовима, које је Кајзерова јхта секла у одразу јулског сунца. А Европа, која је била навикла да сматра аустријског надвојводу за ревностног подстрекача за рат, спавала је са своје стране у илузији, да је мир у пољупцу смрти настао не само за њега, него

и за све. Али 10 јула, ненадно, неочекивано, барон Гизл предаје Пашику аустријски ултиматум. Настаје метеж у свим дипломатским станицама старог света. И уши се свих устремише према Берлину, да чују, да ли аустријски бубањ има одјека у карнама Кајзера. А Јагов изјављује, за свој рачун, дипломатама, који су тражили обавештења, да он о томе не зна ништа више него што говоре коминикејши Беча и Београда.

Али, после три дана страха и ишчекивања, напоскон се врати и он ненадно и неочекивано као ултиматум — цар Виљем у Берлин. И дан доцније 14 јула враћају се у Берлин и руски и енглески амбасадор. Катастрофа се приближава. Громада оцењена од брда руши се у долину. Ко може да је задржи у ваздуху? или ко може да је поврати на брдо? Енглеска се за час обмањивала да може покушати једно тако мучно предузеће, и издаје свом амбасадору наређење: »Избећи по сваку цену рат између великих сила;« и у смислу ове наредбе делује на Немачку, и преко немачког амбасадора Лихновског, и на Србију, да се споразумепа и под условима ултиматума.

## ИЗ РУСИЈЕ

Цирих. — На последњој конференцији у главном стану између царева немачког и аустријског, Немачка је изјавила своје интересовање поводом територијалне будућности Украјине. Поводом овога, Аустро-

Угарска се труди да створи у Украјини један Савет у колико је могуће неправилнији, који ће као и познати Савет у Курландији, прокламовати присаједињење Украјине Аустрији.

Јављају да су већ Рутени у Лавову држали манифестацију у истом смислу.

## УЧЕШЋЕ ЈАПАНА

Лондон. — Из Токија јављају »Дејли Хрониклс«: На последњој седници јапанске скупштине доктор Такахама интерпелисао је председника министарства Терауки о питању интервенције у Сибиру, која, рекао је он, стоји на дневном реду већ толико времена. »Међутим влада никако не доноси одлуку. Утицај немачки већ продире у Сибир. Ново одлагање учиниће да изгубимо најбољи моменат.

Влада мора предузети хитне мере.« — Терауки је одговорио, да влада није још донела дефинитивну одлуку о овоме, али да држава увек има толико моћи и снаге, те да се не мора плашити немачког надирања на Исток.

## НЕМЦИ У СИБИРУ

Лондон. — Јављају из Пекинга »Тајмсу« да је следећи број немачких и аустријских заробљеника у Сибиру.

У Краснојарску 20.000; у околини Иркутска 9.000; у околини Удинска 10.000; у околини Чите 10.000. У ове последње две вароши 3.000 до 4.000 људи употребљено је на пољске радове. У Дурији има 1400; у Кабаровску 3200 официра и 1300 војника.

Зна се да заробљенике чувају добровољни чувари

и то једино због исхране, која би им била отежана, ако напусте логоре. Већином су заробљеници Аустријанци или Мађари.

У округу Амур било је у јануару. У Краснојарска 1000 офрцира и 300 војника, у Спаску 2.600 војника, у Благовештенску пет стотина официра и 300 људи; у Николску 200 официра и 1000 људи.

Међу заробљеницима има 2000 немачких официра и мали број војника.

## НЕМАЧКА БОЈАЗАН

Берн. — Једна висока немачка личност, која сада овде живи, у поверљивом разговору изразила је своју забринутост за немачку офанзиву на западу.

## ЗАПАДНИ ФРОНТ

Лондон. — »Дописник »Тајмса« на западном фронту јавља, да су Немци одлучили да нападају северно од Араса и почели су жестоким бомбардовањем загушљивим гасовима. Енглези су одговорили јаком ватром. Али припремност наших топова и лоше време изменили су непријатељев програм.

Лондон. — Пуковник Репингтон пише у »Дејли Мелу«: Битка на западном фронту окренула се у нашу корист. Наше трупе заузеле су врло јаке позиције, резерве су недирните. Напад противу Амјена неће успети, и непријатељ ће бити принуђен да одступи.

Париз. — Клемансо је поводом операција на западном фронту изјавио: Зид је врло јак и неће пасти, упркос отреботина које је непријатељ направно.

## ИТАЛИЈАНСКИ ФРОНТ

Рим. — Орlando је посетио италијански фронт и изјавио је, да је врло задовољан моралом италијанских трупа.

## СТАЊЕ У ТУРСКОЈ

Берн. — »Фосише Цајтунг« публикује изјаве Цавид беја о ситуацији у Турској. »Ситуација у Турској — каже он — врло је критична. Непријатељ држи један део наших територија. Наша војска услед борби у Добруци, Галицији и на Дарданелима исцрпљена је потпуно. Цавид беј тражи милост за Турску за све жртве које је допринела у корист Аустрије и Бугарске.«

## ПАРИЗ

Париз. — Мајор Сиврије пише у »Матену«. У суботу и недљу битка се продужила са максимумом јачине у пределу Мондидие. Немачке трупе употребиле су сву снагу да избију на висове који пресецају пут за Бретеј и Сен Жист ан Шосе. Наши војници у сјајном контранпаду на бајонет на широком фронту, пре свега су заузели једну серију села положених у полукругу на два километра југозападно од Мондидиеа.

Они су прво осигурали одбранбене тачке својих положаја које су доминирале над непријатељевим, противу којих су се одмах сломили непријатељеви јуриши. Непријатељеви губитци били су невероватно тешки. Док је офанзивни покрет био спречаван, не са армијама енглеским била је не само одржана већ је појачана, користећи се боровитим пределима

## ФЕЛТОН

А. И. ЈЕЈО:

## БДЕЊЕ

На ередини тога дома напукао је равни под, личи на чељусти побеснелога лава. Из тих чељусти излази, јутром и вечером, грдна змија, слична оној, што је оковала паћеника Лаокона и његову децу, Глас јој звечи по мрачним кутовима; сикће и прети она, али се не маша удова старчевих, нити дојке старчице; попијени су мили животи што с млеком изађоше из те дојке, понила их је родна брањена груди и трошни камен клисура арбанаски!...

...А кад стигне сањива ноћ, када преко старе шиндре прелети слепи миш, који на крилу тамне ноћи плива кроз свежи ваздух

љута се змија увлачи у свој подземни стан!... А када мали попац отпочне објављивати кротким гласом да је стигла дуга и пушта ноћ, што мрачним теретом притиска твоје старе кровове, питома Шумадија, ноћ у којој се не чује више света љубавна реч, нити снажна рука притиска грудма витки девојачки стас, нити успамтелу душу опија мирис просуте косе, нити плашљиви девојачки пољубац гута неутољива љубавна жеђ, — старица ова старчеву узима руку и лагано одводи старца у мрачни собни кут, у коме побожно трепери кандилце, слично оку милога чеда које дединоме на нежноме

крилу кроз чедна устацпак тек изговара понеку љупку реч!

Стоје једно поред другог као два суха дрвета, које је давно напустио блажени звркул птичица, што се весело пробијају крилима под светим сунцем; стоје ту као две мрке стене, сурване с гордих планинских врхова; стоје ту као два крста о које хоће да се распне пушта њихова ноћ; стоје ту као два испављена пехара, што су звонили на хучним гозбама, док их махнито пијанство не ритну са златне трпезе; стоје ту као две склопљене књиге, чија је мудрост остарила, које нико више не разуме; стоје ту као два угуљена угарка, који су немоћни да своју утињалу светлост пробију кроз мрачну ноћ; стоје ту као два мртва слова, што их изба-

ци из себе писмо живота; стоје ту као што ће стајати два последња дана људскога календара; пред којима је још само блиски крај; ни сузе на свежој гробној хумци нису тако очајне као тај крај!...

И тада почиње њихова вечерња молитва, нечујна и дуга: уцвелене душе њихове блуде тада кроз мрачну ноћ. Пред престолом Свемогућега клече оне и распину се!

Свемогући! Смилуј се душама тим јадним!

## ЗА СРБИЈУ

Обавештајни Биро у Солуну извештава све улагање, да се од сада могу непосредно упућивати новчане пошиљке за следећа места у Србији, у делу окупираним од Аустрије, с на-

поменом, да се новчане пошиљке и писма за места која немају поштанску станицу а налазе се у близини места у којима поште постоје, могу такође упућивати, само се мора увек назначити последња најближа станица:

## МЕСТА ПОД АУСТРИЈОМ

Александровац крушевачки, Аранђеловац, Београд, Богатић, Валево, Вел. Плана, Вел. Орашје, Вучитри, Гроцка, Гор. Милановац, Јагодина, Крупањ, Крагујевац, Каменица, Краљево, Колари (код Смедерева), Крушевац, Лајковац, Лазаревац, Врњачка Бања, Љубовија, Митровица (Косовска), Младеновац, Мионица, Лозница, Сјеница, Слеспак (код Крагујевца), Нови Пазар, Обреновац, Осиповица, Паланка, Пожега, Прибој, Пријеполје, Рача (Крагујевачка), Раља, Раш-

ка, Смедерево, Трстеник, Уб, Умка, Ушће, Ужице, Чачак, Шабац, Забреж.

Списак поштанских станица за места у делу окупраном од Бугарске, тражен је и чим буде примљен, објавиће се.

## КАРТЕ ИЗ СРБИЈЕ

Данило Крајиновић, благајник покретне арт. радионице пошта 414 моли свакога онога, који би што знао о ниже именованим војницима да га извести, како би им могао послати карте, које су за њих из Србије стигле:

Николић Трифун и Петар, од Сиде Видларовић из М. М. Луга.

Павић Владимир, од снаје Милојке из Селевца.

Петровић Љубомир, од Вукосаве из Београда.

Петровић-Чулић Драгомир, рекрут од мајке Кате из В. Плана.

Троја — Дом, који се спуштају од Мондидеа ка Авру, а затим прелазе левом обалом исте реке.

Догађаји који се одигравају на енглеском фронту показују јасно да огорчени напади непријатељски око Мондидеа, немају за циљ један географски објекат, већ целокупну енглеску војску. Напад на Амјен представља само један пројекат маневар који се све више и више шири. Битка се није стигла ни једног тренутка између Мондидеа и Ланса.

Берн. — Лудендорф је изјавио дописнику јурнала »Аз Ешт«: Истина је да је наступање Немаца наишло на огромне тешкоће, због јаке одбране непријатељеве и рђавог терена.

**КОНГРЕС У РИМУ**

Рим. — На конгрес народа од Аустрије потиштених, који је јуче почео своје седнице на Капитолу, југословенска се делегација састоји од ових чланова:

Трумбић, Мештровић, Газари, Петровић, Стојановић, Сршкић, Тринајстић, Бањанин и Јамбрићан.

Из Српске Народне Скупштине дошли су на конгрес ови посланици: Коста Стојановић, Настас Петровић, Аранђеловић, Борђевић, Цветковић, Атанацковић, Бајкић, Микић, Павловић, Пера Јовановић и Јоксимовић.

Конгресу присуствују енглески, француски и америкашки преставници. Америку заступа амбасадор Нелсон Пеп.

Рим. — Италијанска штампа једнодушно приписује велику важност конгресу представника Аустријом потиштених народа. »Трибунал« пише: »Док је из Беча бачена рукавица државног империјализма, представника најодвратнијег уништења правде, састају се сви представници истих оних потиштених народа, да потпишу пакт за своју слободу, коју овеко вечава италијанска историјска традиција и национални италијански дух.«

**МЕМОАРИ КНЕЗА ЛИХНОВСКОГ**

НАКНАДНЕ ПОЈЕДИНОСТИ

Лихновски вели, да је у јулу 1914 било још све могуће, и ако је немачка дипломатија до тада била починила масу грешака. Није нам били потребни ни савези ни рат. Простим уговорима могли смо да осигурамо и себе и друге, и да омогућимо себи такав економски развитак, какав само можемо пожелети. Да је Русија постала сигурна на западу, била би се окренула истоку, и без икакве наше интервенције дошло би било до енглеско-руског и јапанско-руског антагонизма. Могли смо дискутовати о ограничењу наоружања, и не би било више потребно да нас аустријске непријатности бацају у бригу.

Аустрија би без икаквог савеза била постала вазал Немачке; да то постигнемо није требало, да јој ми чинимо ове сентименталне услуге, које су нас, на крају крајева, увеле у рат за ослобођење и уништење Србије, и ако су немачки интереси захтевали противно.

Кад се Лихновски вратио у Берлин био је веома рђаво дочекао у министарству иностраних дела. Речено му је: »Да није дошло сада до рата, било би дошло 1916. годане; али Русија би тада била спремна, а сада није; с тога, боље је сада.«

Говорећи о немачкој Белој књизи, Лихновски вели, да је ценотузна и празна; затим наставља:

»Најпре смо наговарали Берхтолда да нападне на Србију, и ако смо знали да тиме угрожавамо светски мир и доводимо у питање немачке интересе.«

Између 10 и 17 јула Саганов је најавио, да Русија

неће трпети никакав напад на Србију. Одбили смо енглески предлог за посредовање и ако је Србија, под пресијом Енглеца и Русије, била примила скоро јуцедности аустријски ултиматум, и ако је и сам Берхтолд био изјавио, да је спреман да се задовољи са одговором Србије.

Кад је јула Берхолд хтео да попусти, ми смо, и ако Аустрија није била нападнута, на просту руску мобилизацију одговорили ултиматумом, после кога је следовила 18 јула објављена рата; без обзира, што је руски цар био дао своју реч, да се Русија неће мешати, док год трају преговори. Тако смо свесно отклонили сваку могућност да мирно решимо спор.

Пред овим непобитним фактима, није чудновато, што цео културни свет криви Немачку за светски рат.

Разумљиво је, зашто непријатељи Немачке изјављују, да се неће зауставити све докле, док се не елиминира данашњи систем, који представља опасност за све. Они се боје, да им Немачка не наметне нови рат, јер верују, да је цео немачки народ надахнут духом Кречке-а и Бернарди-а и да је увек њиме управљала једна каста феудалних племића и јункера.

Лихновски мисли да будућност Немачке није нимало сјајна. Савез немачко-аустријско-турски значајно враћање у прошлост — на средњевековну и централну Европу; а пројект Берлин-Багдад, то је пут без излаза, за не пут ка слободи. Борба коју је изазвала Немачка завршиће се са тријумфом њених непријатеља, и она ће, са Аустријом-турском, остати сама и изолорана.

**У РУМУНИЈИ**

Цирих. — Јављају из Букурешта, да је први румунски корпус, отпуштен кући, стигао на окупирану територију.

**БЛО ПАША**

Париз. — Смртна пресуда над Боло пашом одложена је на неодређено време, због значајних открића која је он учинио.

**Дневне Вести**

**ФРАНЦУСКА И СРБИЈА**

Пресбироскопштава, да је на претјучерашњој скупштинској седници прочитан овај телеграм француског парламента:

»Боговом Превасходству Господину Брачнику Председнику Скупштине. У почетку своје седнице француска скупштина поздравила је једнодушним и дуготрајним плескањем депешу српске Скупштине. Она ми је наложила да умолим Ваше Превасходство, да доставите члановима скупштине израз наше живе захвалности на овој великој манифестацији. Заједно са српским народом непоколебљиво верујемо у дефинитивни триумф Правде — Дешанел.«

**БОМБАРДОВАЊЕ БИТОЉА**

За прошлих 24 сата непријатељ је избацио на периферију 308. Жртва нем. Оштећено и порушено 15 кућа.

**ЗВАНИЧНИ ИЗВЕШТАЈИ**

**ФРАНЦУСКИ КОМИНИКЕ**

Ноћу је непријатељ извео више локалних акција на више тачака. Развила се огорчена борба око Гривена, који прелази из руке у руку. Око 3 сата Француске трупе једним контра нападом завладале су целим селом. Немци су претрпели пораз западно од Кастела. Није били боље среће ни у пределу Сузи.

Северо-источно од брда Рено француске извиднице добиле су заробљеника и заплениле два митраљеза.

На левој обали Оазе и у пределу Канала непрекидна артиљеријска борба. Северо-источно од Ремса Французи су успешно извршили препад у немачке линије и добили заробљеника.

Обострана јака артиљеријска активност на левој обали Мезе, у шуми Апримон и у Вевру, у области Флери.

23 сата. — На фронту северно од Мондидеа и у пределу канала Оазе арти-

**НОВАЦ ЗА СРБИЈУ**

Обавештајни Биро извештава улагаче, да је сада у могућности, и да ће извештавати сваког улагача посебнице нарочитом дописницом за пошиљке уплаћене код Бироа, почевши од јануара ове год., као и о томе кога су дана и по ком курсу обрачунате и експедоване из Женева за Србију.

За пошиљке уплаћене у прошлој години, које су све експедоване за Србију, оригиналне потврде долазе у великом броју. Последњом поштом приспела је опет једна већа партија међу којима има потврда за пошиљке из месеца октобра, исте су већ објављене преко оvd. листова и Биро их издаје.

**ПРИЗНАЦИЦЕ ИЗ СРБИЈЕ**

**ИЗ КРАЈЕВА ПОД АУСТРИЈОМ**

Алић Мил., инж. капетан, Алмузиновић Аврам, обвез. Бујић Драг., санитетски капетан.

Вовес Јосиф, Војимировић Никола, писм., Вучковић В. Радоје.

Димитријевић Јован, чинов., Демајо Јаков, Донић Воја, Дуканац Савко.

Живановић М. Милан, економ., Живановић Воја, Жујенић Алекса.

Зујаловић Драгутин.

**ИЗ КРАЈЕВА ПОД БУГАРИЈОМ**

Алексић Влада, Арсић Милан и Петар.

Варјачић Милан, Војиновић Драгиша (3 пр.).

Глигоријевић Воја, Голубовић Милан.

Димић Душан, Динић А. Никола.

Ђорђевић Коста, Ђорђевић Крста.

Јовановић Димитрије (2) Кретић Павле.

Марковић Драг., Марковић Ђорђе, Марковић Мирко и Никола Мишић.

Насеум Челебић, Николић В. Никола, Николић Војислав (2).

Париз. — Јављају из Цириха, да је Немачки цар, пошто је дуго конферисао у главном стану, с Хинденбургом, Лудендорфом и грофом Хертлингом отпутовао на бојиште.

Цирих. — Немачки листови објављују службена саопштења, којима се прети најстрожим казнама свима онима, који растурају узнемиравајуће гласове у погледу немачких губитака за ове офанзиве.

Париз. — Период прелазни и очекујући још траје. Последњи немачки напади, и ако огорчени, имају карактер локални и потпуно друкчији од офанзиве из првих дана. Наставља се акција од локалног значаја. Нема никаквог предузећа већих размера. Ипак су важна сондирања од стране Немаца. Она показују упорну намеру непријатељеву да заузме железничку пругу Клеамон—Амиен.

Париз. — Јужно од Соме савезници су побољшали своје положаје и утврдили се на врло јаким тачкама.

Париз. — Изгледа да великим диверзијама на бојном пољу у Пикардији, које Немци врше на различитим секторима, непријатељ жели да прикује наше резерве на овим секторима. Заједно с овим, непријатељ јавља преко своје штампе, да има намеру, да нападне некакав други сектор, а не на Соме. Сви знаци показују да непријатељ мисли да отпочне понова крваву борбу а то су знаци: до-

артиљеријска борба непрекидно јака. Нема пешадијске акције. Французи су заробили у току борбе последње ноћи око 30 људи. Дан релативно мира на осталом делу фронта.

Авиатика — 18, 20 и 24 марта француски пилоти су оборили четири нова немачка аероплана, а пети је оборен артиљеријском ватром.

Извештај штаба Источне Војске. — Рад патролама на разним тачкама фронта.

ЕНГЛЕСКИ КОМИНИКЕ

На каналу Ла Бас наставиле се синоћ и ноћас огорчене борбе. Наше трупе држе обале Лаве и Лис, и боре се око прелаза код Естера и Бак Сен Мор. Код Сиванши непријатељ је био успео да пређе, али је ову тачку опет преотела 55 дивизија, која је на овом сектору заробила 750 људи.

Јутрос зором непријатељ је отпочео снажне бомбардовање наших положаја од тачака источно и северно

од Армантиера до канала Ипр—Комин. Отпочеле су борбе на јужном делу овога фронта.

Јужно од Соме биле су синоћ локалне борбе на неколико тачака без икакве промене у ситуацији.

Доцније. — После бомбардовања непријатељ је јутрос отпочео нов, веома снажан напад против наших положаја између Лис и Армантиера и канала Ипр—Комин.

На овом сектору биле су цео дан озбиљне борбе, а тако исто и на целом фронту где је јуче непријатељ нападао северно од канала Ла Бас.

Северно од Армантиера страшни налети непријатељски, натерали су наше трупе да се повуку до линије плато Витштег—Меси и Плогетер. Одељења немачке пешадије која су била допрла до пута Месинског одбачена су јутрос.

Јужно од Армантиера непријатељ је после дуге борбе успео да се утврди на левој обали Лис, на неким тачкама источно од Естер и код Бак Сен Мор.

Јужно од Армантиера непријатељ је после дуге борбе успео да се утврди на левој обали Лис, на неким тачкама источно од Естер и код Бак Сен Мор.

Јужно од Армантиера непријатељ је после дуге борбе успео да се утврди на левој обали Лис, на неким тачкама источно од Естер и код Бак Сен Мор.

Јужно од Армантиера непријатељ је после дуге борбе успео да се утврди на левој обали Лис, на неким тачкама источно од Естер и код Бак Сен Мор.

Јужно од Армантиера непријатељ је после дуге борбе успео да се утврди на левој обали Лис, на неким тачкама источно од Естер и код Бак Сен Мор.

Јужно од Армантиера непријатељ је после дуге борбе успео да се утврди на левој обали Лис, на неким тачкама источно од Естер и код Бак Сен Мор.

Јужно од Армантиера непријатељ је после дуге борбе успео да се утврди на левој обали Лис, на неким тачкама источно од Естер и код Бак Сен Мор.

Јужно од Армантиера непријатељ је после дуге борбе успео да се утврди на левој обали Лис, на неким тачкама источно од Естер и код Бак Сен Мор.

Јужно од Армантиера непријатељ је после дуге борбе успео да се утврди на левој обали Лис, на неким тачкама источно од Естер и код Бак Сен Мор.

Јужно од Армантиера непријатељ је после дуге борбе успео да се утврди на левој обали Лис, на неким тачкама источно од Естер и код Бак Сен Мор.

Јужно од Армантиера непријатељ је после дуге борбе успео да се утврди на левој обали Лис, на неким тачкама источно од Естер и код Бак Сен Мор.

Јужно од Армантиера непријатељ је после дуге борбе успео да се утврди на левој обали Лис, на неким тачкама источно од Естер и код Бак Сен Мор.

Јужно од Армантиера непријатељ је после дуге борбе успео да се утврди на левој обали Лис, на неким тачкама источно од Естер и код Бак Сен Мор.

Јужно од Армантиера непријатељ је после дуге борбе успео да се утврди на левој обали Лис, на неким тачкама источно од Естер и код Бак Сен Мор.

Јужно од Армантиера непријатељ је после дуге борбе успео да се утврди на левој обали Лис, на неким тачкама источно од Естер и код Бак Сен Мор.

Јужно од Армантиера непријатељ је после дуге борбе успео да се утврди на левој обали Лис, на неким тачкама источно од Естер и код Бак Сен Мор.

Јужно од Армантиера непријатељ је после дуге борбе успео да се утврди на левој обали Лис, на неким тачкама источно од Естер и код Бак Сен Мор.

Јужно од Армантиера непријатељ је после дуге борбе успео да се утврди на левој обали Лис, на неким тачкама источно од Естер и код Бак Сен Мор.

Јужно од Армантиера непријатељ је после дуге борбе успео да се утврди на левој обали Лис, на неким тачкама источно од Естер и код Бак Сен Мор.

Јужно од Армантиера непријатељ је после дуге борбе успео да се утврди на левој обали Лис, на неким тачкама источно од Естер и код Бак Сен Мор.

Јужно од Армантиера непријатељ је после дуге борбе успео да се утврди на левој обали Лис, на неким тачкама источно од Естер и код Бак Сен Мор.

Јужно од Армантиера непријатељ је после дуге борбе успео да се утврди на левој обали Лис, на неким тачкама источно од Естер и код Бак Сен Мор.

Јужно од Армантиера непријатељ је после дуге борбе успео да се утврди на левој обали Лис, на неким тачкама источно од Естер и код Бак Сен Мор.

Јужно од Армантиера непријатељ је после дуге борбе успео да се утврди на левој обали Лис, на неким тачкама источно од Естер и код Бак Сен Мор.

Јужно од Армантиера непријатељ је после дуге борбе успео да се утврди на левој обали Лис, на неким тачкама источно од Естер и код Бак Сен Мор.

Јужно од Армантиера непријатељ је после дуге борбе успео да се утврди на левој обали Лис, на неким тачкама источно од Естер и код Бак Сен Мор.

Јужно од Армантиера непријатељ је после дуге борбе успео да се утврди на левој обали Лис, на неким тачкама источно од Естер и код Бак Сен Мор.

Јужно од Армантиера непријатељ је после дуге борбе успео да се утврди на левој обали Лис, на неким тачкама источно од Естер и код Бак Сен Мор.

Јужно од Армантиера непријатељ је после дуге борбе успео да се утврди на левој обали Лис, на неким тачкама источно од Естер и код Бак Сен Мор.

Јутрос је непријатељ исто тако прешао Лаву код Лесема, али је претеран из села и пребачен на другу обалу.

Између Естера и Сиванши држимо своје положаје.

На осталим деловима фронта дан је био релативно миран.

ИТАЛИЈАНСКИ КОМИНИКЕ

Најжешћа обострана артиљеријска акција цео дан између Астико и Бренте. Наше су батерије усредсредиле ватру у пределу Будикарије и северно западно од брда Грапа.

На Азиагу савезничке патроле сусреле су се са непријатељским и натерале их у бегство, неколико је заробљеника пало у наше руке. Друга непријатељска одељења растерали смо нашом пешадијском ватром у Вал Лагарина и у Вал д'Аса. У приморској зони живо пушкарање дуж Силе и кратка борба бацачима мина на Пјаве Векиа.

Код Капо Силе једно наше одељење извршило је испад и уништило малу посаду једног непријатељског истакнутог положаја и довело заробљеника.

Јужно од Армантиера непријатељ је после дуге борбе успео да се утврди на левој обали Лис, на неким тачкама источно од Естер и код Бак Сен Мор.

Јужно од Армантиера непријатељ је после дуге борбе успео да се утврди на левој обали Лис, на неким тачкама источно од Естер и код Бак Сен Мор.

Јужно од Армантиера непријатељ је после дуге борбе успео да се утврди на левој обали Лис, на неким тачкама источно од Естер и код Бак Сен Мор.

Јужно од Армантиера непријатељ је после дуге борбе успео да се утврди на левој обали Лис, на неким тачкама источно од Естер и код Бак Сен Мор.

Јужно од Армантиера непријатељ је после дуге борбе успео да се утврди на левој обали Лис, на неким тачкама источно од Естер и код Бак Сен Мор.

Јужно од Армантиера непријатељ је после дуге борбе успео да се утврди на левој обали Лис, на неким тачкама источно од Естер и код Бак Сен Мор.

Јужно од Армантиера непријатељ је после дуге борбе успео да се утврди на левој обали Лис, на неким тачкама источно од Естер и код Бак Сен Мор.

Јужно од Армантиера непријатељ је после дуге борбе успео да се утврди на левој обали Лис, на неким тачкама источно од Естер и код Бак Сен Мор.

Јужно од Армантиера непријатељ је после дуге борбе успео да се утврди на левој обали Лис, на неким тачкама источно од Естер и код Бак Сен Мор.

Јужно од Армантиера непријатељ је после дуге борбе успео да се утврди на левој обали Лис, на неким тачкама источно од Естер и код Бак Сен Мор.

Јужно од Армантиера непријатељ је после дуге борбе успео да се утврди на левој обали Лис, на неким тачкама источно од Естер и код Бак Сен Мор.

Јужно од Армантиера непријатељ је после дуге борбе успео да се утврди на левој обали Лис, на неким тачкама источно од Естер и код Бак Сен Мор.

Јужно од Армантиера непријатељ је после дуге борбе успео да се утврди на левој обали Лис, на неким тачкама источно од Естер и код Бак Сен Мор.

Јужно од Армантиера непријатељ је после дуге борбе успео да се утврди на левој обали Лис, на неким тачкама источно од Естер и код Бак Сен Мор.

Јужно од Армантиера непријатељ је после дуге борбе успео да се утврди на левој обали Лис, на неким тачкама источно од Естер и код Бак Сен Мор.

Јужно од Армантиера непријатељ је после дуге борбе успео да се утврди на левој обали Лис, на неким тачкама источно од Естер и код Бак Сен Мор.

Јужно од Армантиера непријатељ је после дуге борбе успео да се утврди на левој обали Лис, на неким тачкама источно од Естер и код Бак Сен Мор.

Јужно од Армантиера непријатељ је после дуге борбе успео да се утврди на левој обали Лис, на неким тачкама источно од Естер и код Бак Сен Мор.

Јужно од Армантиера непријатељ је после дуге борбе успео да се утврди на левој обали Лис, на неким тачкама источно од Естер и код Бак Сен Мор.

Јужно од Армантиера непријатељ је после дуге борбе успео да се утврди на левој обали Лис, на неким тачкама источно од Естер и код Бак Сен Мор.

Јужно од Армантиера непријатељ је после дуге борбе успео да се утврди на левој обали Лис, на неким тачкама источно од Естер и код Бак Сен Мор.

Јужно од Армантиера непријатељ је после дуге борбе успео да се утврди на левој обали Лис, на неким тачкама источно од Естер и код Бак Сен Мор.

Јужно од Армантиера непријатељ је после дуге борбе успео да се утврди на левој обали Лис, на неким тачкама источно од Естер и код Бак Сен Мор.

Јужно од Армантиера непријатељ је после дуге борбе успео да се утврди на левој обали Лис, на неким тачкама источно од Естер и код Бак Сен Мор.

Јужно од Армантиера непријатељ је после дуге борбе успео да се утврди на левој обали Лис, на неким тачкама источно од Естер и код Бак Сен Мор.

Јужно од Армантиера непријатељ је после дуге борбе успео да се утврди на левој обали Лис, на неким тачкама источно од Естер и код Б